

特斯拉在华召回 28.5 万辆汽车

来自国家市场监督管理总局的消息，特斯拉汽车（北京）有限公司、特斯拉（上海）有限公司根据《缺陷汽车产品召回管理条例》和《缺陷汽车产品召回管理条例实施办法》的要求，向国家市场监督管理总局备案了召回计划，决定召回部分车辆，包括 Model 3 和 Model Y 车型。

中国国家市场监督管理总局表示，在某些车型中，当驾驶员试图换挡或不小心刷了挡位选择器时，巡航控制功能可能会被错误地打开，这有可能



导致车辆意外加速。此次召回的车辆包括特斯拉上海超级工厂生产的 249855 辆 Model 3 和 Model Y，以及 35665 辆进口 Model 3。

特斯拉在官方微博上发表声明，对“这可能给

我们的车主带来的任何不便”表示歉意，并承诺“严格遵守国家规定，不断加强我们的安全保护”。受召回影响的中国特斯拉车主将获得免费软件更新，他们可以通过无线方式或亲自安装软件。

媒体观点

召回 28.5 万辆汽车的背后

新浪科技：据路透社报道，市场分析师认为，这一“召回”事件的背后，可以被看做是特斯拉的一次“技术救赎”。

CNMO：此前，闹得沸沸扬扬的特斯

拉质量问题，如今算是有了一个相对妥善的解决方案。

网易：问题不断的特斯拉终于在今年6月份爆发了2次大规模召回事件，召回总量达 28.6254 万辆，同

时创下其入华以来最大召回纪录。第一次是 6 月 3 日召回 734 辆进口 Model 3。

腾讯网：所需的软件修复会影响特斯拉的 Y 型车，这一点尤其令人遗憾。

主动巡航控制系统被误激活的可能性有多大？

腾讯网：与大多数燃油车的方向盘拨杆设置不同，特斯拉 Model 3 的方向盘右侧为变速杆，雨刮操作杆被调至左侧，与转向灯功能一起被同一操作杆控制。正是由于这样的设置，对于一些开惯传统燃油

车的司机而言，更容易造成上述情景下的误触碰。如果前方没有障碍物，这个系统会使车辆迅速提速至当前道路限速值或用户选择的当前车速，整个加速过程会在数秒内完成。

参考消息：美国

国家公路交通安全管理局（NHTSA）表示，在特斯拉表示将过渡到基于摄像头的自动驾驶系统后，4 月 27 日以后生产的特斯拉 Model 3 和 Model Y 车辆将不再被标注为具有某些先进的安全功能。

对于故障问题的描述有区别

网易：市场监督管理总局的描述是“由于主动巡航控制系统出现问题，易造成驾驶员在以下情形误激活主动巡航功能……”——是车辆系统问题。特斯拉的描述

却是“由于主动巡航控制功能可能被驾驶员误激活，在极端情况下存在安全隐患”，话术稍微改变一下，就变得很有特斯拉的一贯风格——驾驶员的问题，车没问题。

36Kr：特斯拉中国在致歉公告中继续把问题归咎于驾驶员，并同时把自己树立成关爱消费者的品牌，称此次召回是“秉承对消费者负责任的态度”。

一周车事

整车

保时捷旗下首款电动车 Taycan 全球召回

近日，保时捷宣布，将在全球范围内召回其首款纯电动汽车 Taycan，以消除汽车在行驶过程中突然

失去动力的安全隐患。据悉，本次需要召回的 Taycan 共有 4.3 万辆。其中，在中国市场有 6000 余

辆，几乎是 Taycan 上市以来的全部销量。这次召回主要是因为 12V 电池电量在耗尽时会造成动力损失。

长城立下 2025 年年销 400 万辆目标

6 月 28 日，长城汽车正式发布“2025 战略”。战略指出，到 2025 年，长城汽车将实现全球年销量达

400 万辆。其中，80% 为新能源汽车，营业收入超过 6000 亿元。未来五年，其累计研发投入将达 1000 亿

元。之后，长城汽车还发布了第三代自动驾驶计算平台 ICU 3.0、“大禹电池”、咖啡智能 2.0。

因违规使用个人信息 哪吒汽车 App 被通报

浙江省 App 违法违规收集使用个人信息专项治理工作组对公众大量使用的部分 App 的个人信息收集

和使用情况进行检测。其中，哪吒汽车 App 涉及此类问题。哪吒 APP 未明示收集和使用个人信息的目

的、方式和范围，未经用户同意收集个人信息，存在引起个人信息泄露的安全漏洞等问题。

滴滴上市，网络安全问题引起股价下跌

6 月 30 日，滴滴在美国纽交所上市交易，发行价为 14 美元/股。7 月 2 日，网络安全审查办公室对

“滴滴出行”启动网络安全审查，当天，其股价大跌 5.3%。7 月 4 日，网信办宣布下架“滴滴出行”App，原因

是滴滴出行存在严重违法、违规收集和使用个人信息问题。7 月 6 日，滴滴股价再次大跌 23% 至 12 美元/股。

比亚迪半导体创业板上市申请受理

6 月 30 日，比亚迪发布公告，称比亚迪半导体在创业板分拆上市申请获深交所

受理。比亚迪方面表示，本次分拆上市后，比亚迪半导体将以车规级半导体为核

心，同步推动工业、家电、新能源汽车、消费电子等领域的半导体业务发展。

一汽-大众成立出行公司

据天眼查 App 显示，6 月 29 日，摩捷智行有限责任公司成立，注册资本为 4 亿元，经营范围包括汽车租赁、分时租赁、

网络预约出租汽车经营服务等。股东信息显示，该公司由一汽-大众汽车有限公司全资持股，这标致着一汽-大众正式进

军出行行业。有业内人士表示，传统车企向出行科技公司转型，表明了其趋势性探索方向。

重庆加速打造新能源和智能网联汽车应用场景

重庆市于近日出台“打造全国一流新能源和智能网联汽车应用场景三年行动计划”，提出到 2023 年，

重庆将建设成为国家级车联网先导区、换电模式示范城市、氢

燃料电池汽车示范城市，场景建设规模和水平进入全国第一方阵。

金融

出行服务